

Внутренний аудит эффективности использования бюджетных средств

Научный руководитель – Алибеков Шахизин Ильмутдинович

Анатов Гаджимурад Магомедович

Студент (специалист)

Российская правовая академия МЮ РФ, Северо-Кавказский филиал, Юридический факультет, Махачкала, Россия

E-mail: anatov_666@mail.ru

Организация рационального и эффективного использования бюджетных ресурсов необходима в любом современном обществе, поскольку это существенно влияет на достижение оптимальных параметров функционирования экономики и решение приоритетных задач, стоящих перед государством. Для современного этапа развития российского государства, постановка масштабных экономических задач, нужно пытаться наиболее эффективно использовать собственные средства.

В условиях коренного изменения экономических условий функционирования бюджетных организаций и учреждений мы видим возможность масштабного решения вопроса повышения эффективности применения госбюджетных средств при развитии внутреннего аудита. Практический и теоретический интерес к этому аудиту связан, прежде всего, с тем, что он является единственным из немногих доступных и в то же время недооцененных ресурсов, направлены на повышение эффективности бюджетного учреждения в целом.

К сегодняшнему дню внутренний аудит более актуален, чем когда-либо, по этой теме уже много лет наблюдается обсуждение в сообществе органов финансового контроля. Повышение эффективности бюджетных расходов является одной из важнейших задач органов государственной власти и местного самоуправления. [n2]

Внутренний аудит эффективности - это метод контроля, определяющий эффективность, бережливость и конечно же прибыльность использования государственных средств, используемых в деятельности органов государственной власти при выполнении ими своих функций в конкретных государственных учреждениях. Он внедряет в себя проведение различных видов проверок, различаемых в зависимости от предмета и объектов проверки, установленных целей и задач на время, в процессе расходования госбюджетных средств. Для этого считаем целесообразным выделить следующие виды проверок, разделяющие на две группы. Первая группа - это тесты производительности, связанные с выполнением муниципальных функций. Вторая группа включает программы тестирования, в которых принимают участие структурные подразделения (муниципальные учреждения, администрация города, и другие учреждения). Одной из основных функций корректировки денежных потоков, которые реализуются для максимизации их эффективности в будущем, является оптимизация денежных потоков. Для его реализации необходимо решить следующие задачи: организовать максимально четкий баланс входящих и исходящих денежных потоков с точки зрения объемов и времени; обеспечить наиболее сильную взаимосвязь финансовых потоков по видам экономической деятельности компании; выявить возможные резервы, снижающие зависимость учреждения от внешних источников заемных средств. сосредоточиться на результатах, это основная задача службы внутреннего аудита эффективности. Основной задачей внутреннего аудита эффективности является сосредоточенность на результатах. В ходе аудита также необходимо определить экономическую эффективность использования бюджетных средств и оценить полученный социально-экономический эффект. Более того, исходя из полученных данных, следует сделать вывод, что использование государственных средств является эффективным. [n2]

Изучая контроль как неотъемлемую часть системы регулирования, я хотел бы отметить, что внутренний аудит эффективности тесно связан с финансовым аудитом, но наличие общей базы, основанной на общих принципах финансового контроля, имеет другое содержание. Именно поэтому мы предлагаем рассматривать внутренний аудит эффективности как отдельный вид финансового контроля. Одно из основных отличий между аудитом эффективности и финансовым аудитом. Его объектами являются не только организации, предприятия и учреждения, но и различные социальные группы граждан, деятельность которых связана с бюджетными средствами. В то же время внедрение аудитов эффективности в контексте государственных и муниципальных финансов значительно замедляется из-за недостаточной методологической базы. Хотя многие процедуры аудита эффективности могут быть заимствованы из аудита достоверности, в общем, разработка его методики намного сложнее. Прежде всего кончен же, это затрагивается выбора и формирования критериев оценки эффективности для сектора государственного управления, не применимые к универсальным критериям и показателям коммерческой деятельности.

Источники и литература

- 1) «Аудит эффективности использования бюджетных средств учреждениями государственного сектора» Ваганова О.Е <http://naukarus.com/audit-effektivnosti-ispolzovaniya-byudzhethnyh-sredstv-uchrezhdeniyami-gosudarstvennogo-sektora>
- 2) «Аудит эффективности бюджетных средств» Дроботова Е.В <https://moluch.ru/archive/78/13566/>
- 3) «Аудит эффективности использования бюджетных средств в Российской Федерации» Карпова Д.Д <https://novainfo.ru/article/10278>